

商混搅拌站里不见尘土飞扬

济宁中联混凝土做法获点赞,绿色模式将在全区推广

本报济宁5月24日讯(记者

于伟)一个成天与混凝土打交道的地方,却不见尘土飞扬。济宁中联混凝土全面实施环保标准化建设,达到“无污染、零排放”,这种模式将在全区推广。

19日,济宁高新区召开商混搅拌站整治现场推进会,商混搅拌站企业家们组团来到济宁中联混凝土华能站取经

学习。

在这么一个成天与混凝土打交道的地方,却不见尘土飞扬。目前,这家企业正建设的环保项目将对生产区域进行全封闭,封闭面积约26000平方米,项目建成后将彻底改变传统商混站脏、乱、差的行业形象,也树起行业环保标杆。参观完现场,企业家们纷纷对中联混凝土的

做法点赞。

传统商混搅拌站由于进门门槛低、日常管理不规范,普遍存在骨料露天储存、车辆带沙浆上路等问题,粉尘污染严重,也成为大气污染防治工作中的老大难。

目前正值大气污染防治攻坚阶段,济宁中联混凝土把绿色环保当责任,全面实施环保标准化建设,从源头防控污

染源,实现零污染、零排放的环境目标,在同行业率先做出了典范。

今后济宁高新区对商混企业整改情况进行动态监管,建立工作台账,实行销号管理,完成一个,验收一个,销号一个,要求所有企业严格按照《济宁高新区混凝土生产企业扬尘污染防治验收标准》,认真查漏补缺、狠抓薄弱环节、逐项落实整改,扬尘治理防治措施做到“八个100%”,对防治措施不力、不能限期达标的,立即停业整顿,并按照上限进行行政处罚。坚持具体问题整改不到位不放过、扬尘治理长效措施不落实不放过,做到工作不迁就、标准不降低,扬尘治理实现常态化、精细化管理,确保扬尘治理工作落到实处。

中科院老科学家演讲团科普教育基地落户高新区 孩子学科学,多了一个好去处



中科院老科学家科普教育基地揭牌现场。本报特约记者 李岩松 摄

本报济宁5月24日讯(记者

于伟 通讯员 倪雪梅)21日,中科院老科学家演讲团科普教育基地揭牌仪式在济宁高新区科技中心举行,标志着全国第12家、全省首家中科院老科学家科普教育基地落户济宁高新区。

科普教育基地的建立,对于加强全市科普教育平台建设,推动科普工作再上新台阶具有十分重要的意义。

当日,恰逢济宁市科学家青少年讲坛第7期开讲。揭牌仪

式后,中国科学院老科学家科普演讲团成员、中国科学院国家天文台研究员、博士生导师王俊杰以《宇宙中的时空涟漪》为主题,为广大听众们带来了一场精彩的科普讲座。

王俊杰教授带领同学们一起进入了神秘的星空世界,开启了一段梦幻之旅。讲座中,他以丰富直观的图片、珍贵的视频材料和形象生动的语言,向师生们展示并讲解了“引力波”,他妙趣横生的语言,引来学生们的阵阵笑声,

受到同学们的热烈追捧,激发了同学们学科学爱科学的热情。

2015年以来,济宁高新区科技中心按照“树立高新区品牌,展示高新区形象”的要求,在市科协的指导下,与中科院老科学家科普演讲团合作打造了每月一期的青少年科技教育高端公益讲坛——“济宁市科学家青少年科技讲坛”,全市约10000名学生聆听了科学家的精彩演讲,有力地促进了全市青少年科学素质的提高。

相关链接

周日科技图书馆 免费看文艺表演

“六一”儿童节来临,济宁科技图书馆精心策划了“欢乐童年,童悦书香”庆六一文艺汇演,就在这周末。

国际儿童节来临之际,济宁科技图书馆推出“六一”文艺汇演,邀请广大读者家长小朋

友们于5月29日在济宁科技图书馆多媒体报告厅内,一起见证孩子们的精彩表现。

演出内容包括:儿童独唱、合唱、歌舞、舞台剧、相声、朗诵、国学礼仪表演等多种形式。

演出上午、下午各有一

场,上午10:00,下午14:00,本次演出为济宁科技图书馆公益性活动,赶紧拨打电话:3255999,3255996,免费领取入场券。

本报记者 于伟 通讯员 倪雪梅

济宁高新区全面禁止农作物秸秆焚烧 故意焚烧秸秆取消补助资金

本报济宁5月24日讯(记者

卞胜军)济宁高新区范围内全面禁止农作物秸秆焚烧,全区农作物秸秆综合利用率达到95%以上,形成农作物秸秆禁烧和综合利用长效机制。

根据新出台的《2016年农作物秸秆禁烧和综合利用工作实施方案》,济宁高新区将落实最严格秸秆禁烧和综合利用责任。在秸秆禁烧期间实行24小时驻守、值班、巡查和看管,秸秆禁烧和综合利用任务未完成、人员不撤回,街办、村要与种植面积超过50亩的种植大户逐个签订秸秆禁烧和综合利用责任书,实行专人监管、定点巡查。

全面实施秸秆综合利用,通过开辟秸秆利用新渠道、推广利用新技术、发展秸秆利用合作组织等多种方式方法,全面落实各项秸秆利用措施。严格执行农机作业技术标准,达不

到要求的一律禁止在本辖区内作业。

今年,济宁高新区继续实施秸秆还田及综合利用奖补政策,在秋季农作物禁烧结束后,按照秋季农作物还田及综合利用面积,每还田一亩补助20元,实行秸秆禁烧与农业项目申报挂钩政策,对有焚烧行为的新型农业经营主体,三年内取消农业项目申报资格,属于市级农业重点龙头企业或示范社、示范家庭农场的,按照市级要求,立即取消评定称号。对故意焚烧秸秆的农户,一律取消秸秆还田补助资金。

每年夏季的5月20日至6月30日,秋季的9月20日至11月30日为重点时段。今年,济宁高新区将严厉打击秸秆焚烧行为,并实施秸秆禁烧责任最严厉追究制度,推动秸秆禁烧和综合利用各项措施全面落实,确保全区空气质量持续改善。

接庄街道取缔27家不规范养殖场

垃圾异味消失 空气更清新

本报济宁5月24日讯(通讯员

魏忠勋 张耀岗 白振森)济宁高新区接庄街道铁腕整治污染,依法取缔27家不规范养殖场,清运垃圾10余吨,解决了垃圾异味问题,达到了环境更整洁、清新的良好效果。

针对不规范养殖场,接庄街道实施五大行动,氛围营造行动、包保到户行动、强力推进行动、联合执法行动以及清洁防疫行动。

其中,组成联合宣传车队在养殖场集中的区域巡回宣传、上门下达告知书,张贴公告

200余份,明确责任分工、任务要求,包保到户,限期清理。对部分拒绝配合的养殖户,开展联合执法行动,依法实行强制拆除清理,对养殖场清理后遗留的各种垃圾,安排专人、专车进行清理,并安排农业、卫生院等部门对场地消毒防疫,防止蚊蝇细菌滋生。

围绕大气污染防治工作,接庄街道还将继续加强隐患排查力度,充分发挥网格化管理作用,对重点区域安排网格员实施每日巡查上报制度,建立长效机制。